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print("Числа задані в різних системах:")  

# Число 19 в двійковій системі:  

A=0b10011  

print("A =",A)  

# Число 93 у вісімковій системі:  

B=0o135  

print("B =",B)  

# Число 2603 в шістнадцятковій системі:  

C=0xA2B  

print("C =",C) 

print("C-A-B =",C-A-B)  

# Обернене перетворення:  

print("Обернене перетворення:")  

A=int("10011",2)  

print(bin(A),"=",A)  

B=int("0o135",8)  

print(oct(B),"=",B)  

C=int("0xA2B",16)  

print(hex(C),"=",C)  

D=int("ABC",20)  

print("ABC =",D) 

Числа задані в різних системах:  

A = 19  

B = 93  

C = 2603  

C-A-B = 2491  

Обернене перетворення:  

0b10011 = 19  

0o135 = 93  

0xa2b = 2603  

ABC = 4232  
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Принцип бінарного кодування чисел 

 

Позиційне представлення додатних чисел: 

 

 𝑎𝑛𝑎𝑛−1 … 𝑎2𝑎1𝑎0 = 20𝑎0 + 21𝑎1 + 22𝑎2 + ⋯ + 2𝑛−1𝑎𝑛−1 + 2𝑛𝑎𝑛 параметри 𝑎𝑘 = 0,1. 

 

Від'ємні числа: 

 

Додатне число                   𝑥 =   0011010 … 011011
𝑛

 

Інверсія коду                   ~𝑥 =   1100101 … 100100
𝑛

    

Сума чисел                    𝑥 + ~𝑥 =   1111111 … 111111
𝑛

 

Сума чисел             𝑥 + ~𝑥 + 1 = 1 0000000 … 000000
𝑛

 

 

 Щоб отримати код від'ємного числа, необхідно взяти код протилежного числа, 

замінити в ньому нулі на одиниці і навпаки, і прибавити до результату одиницю 

 

 Якщо код починається з одиниці, то це від'ємне число. Щоб зрозуміти, яке це 

число, слід інвертувати код, додати до нього одиницю, отримане значення перевести 

в десяткову систему і "дописати" знак "мінус" 
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# Змінні:  

A=13 

print("A =",A)  

B=7  

print("B =",B)  

# Побітові операції:  

print("A&B =",A&B)  

print("A|B =",A|B)  

print("A^B =",A^B)  

print("~A+1 =",~A+1)  

# Побітові зсуви:  

print("B>>1 =",B>>1)  

print("B<<2 =",B<<2) 

A = 13  

B = 7  

A&B = 5  

A|B = 15  

A^B = 10  

~A+1 = -13  

B>>1 = 3  

B<<2 = 28 

13 = 1101 

 7 = 0111 

 & 1101 

   0111 

   0101 = 5 

 | 1101 

   0111 

   1111 = 15 

 ^ 1101 

   0111 

   1010 = 10 

 A    000...001101 

 ~A   111...110010 

 ~A+1 111...110011 

 B    000...00111 

 B>>1 000...00011 = 3 

 B    000...00111 

 B>>2 000...11100 = 28 



© Олексій Васильєв 9 

 Реалізація дробів:  

   тип Fraction  

   з модуля fractions 
 

 Числа фіксованої точності:  

   тип Decimal  

   з модуля decimal 

from fractions import Fraction  

from decimal import Decimal  

print("Дробові значення:")  

A=Fraction(2,5)  

print("A =",A)  

B=Fraction(3,7)  

print("B =",B)  

C=A+B  

print("A+B =",C)  

print("Дійсні числа:")  

X=2/5 

print("X =",X)  

D=X+B  

print("X+B =",D)  

print("Числа заданої точності:")  

A=Decimal('1.01')  

print("A =",A)  

B=Decimal('2.02')  

print("B =",B)  

C=A+B  

print("A+B =",C)  

print("1.01+2.02 =",1.01+2.02) 

Дробові значення:  

A = 2/5  

B = 3/7  

A+B = 29/35  

Дійсні числа:  

X = 0.4  

X+B = 0.8285714285714285  

Числа заданої точності:  

A = 1.01  

B = 2.02  

A+B = 3.03  

1.01+2.02 = 3.0300000000000002 
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 Уявна частина визначається за 

допомогою суфіксу j або J 

Наприклад: 3+4j  

 

 

 Функція complex: 

Наприклад: complex(3,4) 

 

Уявна одиниця:  𝑖2 = −1 

Комплексне число:  𝑧 = 𝑥 + 𝑖𝑦 

Комплексно спряжене: 𝑧∗ = 𝑥 − 𝑖𝑦 

Модуль:  𝑧 = 𝑧𝑧∗ = 𝑥2 +𝑦2
 

Тригонометрична форма: 𝑧 =  𝑧 exp 𝑖𝜙  

Аргумент: co𝑠 𝜙 =
𝑥

𝑧
 и sin 𝜙 =

𝑦

𝑧
  

Формула Ейлера: exp 𝑖𝜙 = cos 𝜙 + 𝑖 sin 𝜙  

# Комплексні числа:  

A=3+4j  

print("A =",A)  

print("Re(A) =",A.real)  

print("Im(A) =",A.imag)  

print("|A| =",abs(A))  

B=-1+1j  

print("B =",B)  

C=complex(0,1)  

print("C =",C)  

# Арифметичні операції:  

print("A+B =",A+B)  

print("A*C =",A*C)  

print("A/B =",A/B) 

A = (3+4j)  

Re(A) = 3.0  

Im(A) = 4.0  

|A| = 5.0  

B = (-1+1j)  

C = 1j  

A+B = (2+5j)  

A*C = (-4+3j)  

A/B = (0.5-3.5j) 
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